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Hlavním cílem rekonstrukce a modernizace 
charitního domu je rozvoj sociálních služeb 
pro osoby bez přístřeší v Ostravě. Dojde k roz-
šíření stávajících prostor a zkvalitnění zázemí 
pro klienty i pracovníky služeb nízkoprahového 
denního centra, terénních programů a krizové 
zimní noclehárny. Sociální práce pro lidi v nouzi 
bude díky rekonstrukci financované především 
Evropskou unií z Integrovaného regionálního 
operačního programu a dále dotační podpoře od 
statutárního města Ostravy a se spoluúčastí Cha-
rity Ostrava rozšířena i o nové aktivity.

Stavební práce budou pokračovat do konce 
roku 2020, následně se prostory vybaví a zhruba 

v půli příštího 
roku už by opra-
vený charitní dům 
měl začít sloužit 
uživatelům služeb 
sociální preven ce. 
Reportáž z rekon-
strukce je na webu: 
https://youtu.be/
PJYrAyxCS3w 

Projekt „Rozvoj a optimalizace sociálních 
služeb v Charitním domě sv. Benedikta Labre pro 
lidi bez domova“ je financován Evropskou unií.

dk

rekonstrukce domu sv. Benedikta laBre 

Lidi bez domova a Charitní dům sv. Benedikta Labre podpořili 24. září návštěvníci, 
diváci a umělci 15. ročníku benefice „Sešli se, aby pomohli“. Prodej vstupenek, dárcovské 
SMS a zejména podpora partnerů vynesla částku 266.569 Kč. Velice děkujeme za 
podporu!

lenka nová & matěj Benko a Family Gospel 
ostrava pro lidi Bez domova

Hudební program večera 15. ročníku benefice „Sešli 
se, aby pomohli…“ naplnili zpěvačka Lenka Nová 
s klavíristou Matějem Benkem a Family Gospel 
Ostrava. Slovem provázel moderátor Jiří Jekl. Přímý 
přenos zajistila TV NOE. Koncert proběhl pod 
záštitou Mons. Martina Davida, apoštolského admi-
nistrátora ostravsko-opavské diecéze, a Ing. Tomáše 
Macury, MBA, ostravského primátora.

Smyslem benefice bylo získání podpory pro 
spolufinancování probíhající rekonstrukce budovy 
Charitního domu sv. Benedikta Labre. Objekt již 

Od požehnání a předání stavby dodavatelské firmě DAV, a. s. – 
Demolice a Výstavba v březnu 2020 původní objekt Charitního 
domu sv. Benedikta Labre postupně mění svoji podobu. Stavební 
část projektu Charity Ostrava pro zkvalitnění sociálních služeb 
financovaného Evropskou unií pokračuje.
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pro služby nízkoprahové denní centrum a terénní 
programy prostorově a technicky nevyhovoval.

Prodej vstupenek a zejména podpora firem-
ních partnerů přinesla částku 244.569 Kč a dalších 
22 tis. Kč přinesly dárcovské SMS. Další částka 
6.509 Kč se od dárců shromáždila do zapečetěné 
sbírkové pokladničky. Výtěžek z prodaných vstupe-
nek putuje na konto povolené veřejné sbírky a spolu 
s dalšími financemi podpoří rekonstrukci Charit-
ního domu sv. Benedikta Labre.

Charitní dům sv. Benedikta Labre poskytuje 
dvě sociální služby. V nízkoprahovém denním cen-
tru pomáháme ženám a mužům bez domova v jejich 
obtížné životní situaci, kterou nejsou schopni řešit 
vlastními silami. V centru jim bezúplatně a ano-
nymně poskytujeme bezpečné zázemí, možnost 
osobní hygieny, základní nasycení a sociální pora-
denství. V rámci terénního programu vyhledá-
váme a pomáháme lidem žijícím přímo na ulici, ve 
vyloučených lokalitách a snažíme se je motivovat ke 
změně životního stylu a zlepšení jejich situace. V roce 
2019 byla služba v nízkoprahovém denním centru 

poskytnuta celkem 610 lidem při 14 286 kontaktech. 
Celkem 1225 mužů a žen bez domova zde využilo 
službu zimní krizové noclehárny a terénní programy 
uskutečnily s 32 klienty celkem 930 kontaktů. 

Celkové náklady na rekonstrukci Charitního 
domu sv. Benedikta ve výši 18,5 mil. Kč budou 
částkou 15,3 mil. Kč pokryty z Integrovaného 
regionálního operačního programu Evropské unie 
a státního rozpočtu ČR v rámci projektu „Rozvoj 
a optimalizace sociálních služeb v Charitním domě 
sv. Benedikta Labre pro lidi bez domova“. Statutární 
město Ostrava poskytlo částku 500 tis. Kč. Spolu-
účast Charity Ostrava zajišťujeme díky podpoře 
donátorů, Tříkrálové sbírky, výtěžku benefičního 
koncertu z dalších zdrojů.

Děkujeme všem návštěvníkům a partnerům 
koncertu za podporu lidí bez domova a rekon-
strukce Charitního domu sv. Benedikta Labre. 
Koncert byl realizován s finanční podporou sta-
tutárního města Ostravy a firemních partnerů. 
Videozáznam koncertu sledujte na odkazu: https://
youtu.be/yxWQ_1XpwCE dk

Auto přinese potřebnou jistotu, bezpečí 
a technickou stabilitu do provozu této potřebné 
služby. Nový vůz pro jeho bezpečný a spoleh-
livý provoz požehnal spirituál Charity Ostrava 
P. František Kufa. ŠKODA AUTO darovala 
100 vozů Škoda Octavia Combi v rámci své 

společenské odpovědnosti pro podporu mobility 
celkem 100 organizacím poskytujícím terénní 
zdravotní a sociální služby v rámci granto-
vého programu MOBILITA. Velice si podpory 
ŠKODY AUTO vážíme a děkujeme! dk

Škoda auto podpořila moBilní hospic
Úplně nový vůz Škoda Octavia Combi 
získala Charita Ostrava darem od 
společnosti ŠKODA AUTO a. s. pro potřeby 
našeho Mobilního hospice sv. Kryštofa, 
jehož zdravotní sestry každodenně zajišťují 
péči o umírající lidi v závěru života přímo 
v jejich domácnostech.

Materiální pomoc, kterou takto obdrželo mnoho dal-
ších ostravských poskytovatelů sociálních a zdravotních 
služeb, bezplatně poskytl Tchaj-wan pro zajištění pre-
vence dalšího šíření nemoci Covid-19.
Děkujeme za pomoc a podporu. dk

hospic přijal podporu z tchaj-wanu
Na počátku srpna navštívil Hospic sv. Lukáše 
senátor Leopold Sulovský a předal nám pro 
aktuální potřeby zajištění hygienických opatření 
této specializované zdravotní služby Charity 
Ostrava 400 ks ochranných pláštů a 200 ks 
respirátorů.
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Paní Anna Sekundová napl-
ňuje své profesní poslání 
v charitním Hospici sv. 
Lukáše a Vladimíra Berous-
ková v charitním Mobilním 
hospici sv. Kryštofa. Smyslem 
ankety vyhlašované každý 
rok Moravskoslezským kra-
jem je poděkování sestrám 
za jejich každodenní tvrdou 
a namáhavou práci ve pro-
spěch druhých lidí. Přestože 
ani jedna z našich sester z Charity Ostrava nebyla 
odbornou porotou ani v hlasování veřejnosti 

vybrána, patří jim poděko-
vání za jejich dlouholetou 
práci i odvahu se do této 
ankety zapojit. Záznam 
z TV Polar k předávání 
cen, kde jsou také předsta-
veny životní příběhy zdra-
votních sester včetně těch 
charitních naleznete na 
odkazu: https://light.polar.
cz /v idea /pola r/porady/
publikovano/2020/09/27/

sestra_roku_2020_HD__lq.mp4 (stopáž od 9. 
do 12. min.). dk

moravskoslezská sestra 2020
Dvě naše charitní kolegyně se ucházely v anketě Moravskoslezská sestra 2020 o vítězství 
v kategorii paliativní a hospicová péče.

Anna Sekundová Vladimíra Berousková

Navazující krátký program, do něhož se zapojili 
také uživatelé služby tohoto domova pro seniory, 
zahájili pro účastníky úvodními slovy ředitel 
Diecézní charity ostravsko-opavské a Charity ČR 
Mgr. et Mgr. Lukáš Curylo a ředitel Charity 
Ostrava Bc. Martin Pražák. Děkujeme kolegům 
z týmu domova pro seniory za přípravu akce 

a přejeme jim a všem uživatelům služby do dal-
ších let poskytování vše dobré! dk

domov pro seniory se otevřel před 25 lety
U příležitosti 25. výročí otevření Charitního 
domu sv. Alžběty – zařízení pro přechodný 
pobyt seniorů na ul. Syllabova v Ostravě
Vítkovicích se 1. 10. 2020 uskutečnila 
děkovná mše sv. sloužená prezidentem 
Diecézní charity ostravskoopavské 
P. Janem Larischem, Th. D.

Jednalo o přestěhování v rámci prevence šíření onemocnění způsobené 
virem COVID-19, aby se nákaza nemohla šířit mezi zaměstnance dal-
ších středisek. Následně se od června díky vstřícnosti společnosti Pav-
línek, s. r. o. našel pronájem jiných prostor, které jako zázemí terénní 
služby naprosto vyhovují. Máme k dispozici denní místnost pro pra-
covníky, šatnu, sklad, místnost pro sociální pracovnice a vedoucího 
střediska. Pro pracovníky je snazší dostupnost do všech obvodů, ve 
kterých sociální službu poskytujeme. Dispečink Charitního stře-
diska Matky Terezy – pečovatelské služby Ostrava najdete v Ostravě-
-Vítkovicích na ul. Zengrova 492/42.

PhDr. Jana Režnarová, vedoucí charitního střediska

pečovatelská služBa v nových prostorách
Od března využívala terénní pečovatelská služba Charitního 
střediska Matky Terezy náhradní prostory. 
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Během července a srpna jsme zvládli něko-
lik aktivit na zahradě či před charitním domem. 
Snad největší zážitek z babího léta byl výlet do 
zoologické zahrady. Mnozí z klientů služby už 
dlouho v ZOO nebyli, takže zážitek byl umoc-
něn překvapením, kdo všechno žije v naší krásné 
ostravské ZOO. Samozřejmě mezi šelmy jsme 
nemohli, ale zato jsme si užili koutek domácích 
zvířat a krmení koz, které se neodbytně dožado-
valy pamlsků. 

Prošli jsme, respektive projeli na vozíčkách 
téměř celou ZOO a po občerstvení a přestávce 

doputovali až na konečnou vláčku, který nás bez 
nehody dopravil k východu z areálu. Pak už jenom 
nástup do aut a návrat do charitního domu. Celý 
den bylo nádherně a my jsme si návštěvu ZOO 
opravdu užili. 

personál a klienti Charitního domu sv. Alžběty

senioři navŠtívili ostravskou zoo
Krásné babí léto motivovalo k tomu, 
abychom spolu s uživateli Charitního domu 
sv. Alžběty – zařízení pro přechodný pobyt 
seniorů trávili co nejvíce času na čerstvém 
vzduchu a uskutečňovali různé aktivizační 
programy mimo pokoj či lůžko.

Velkokapacitní loď s kapitánem na nás čekala v přístavu 
v Leskovci nad Moravicí. Sluníčko se odráželo o vodní hla-
dinu, vítr dělal vlny, ale na palubě bylo příjemně. O pohodu se 
nám postarala slečna servírka, která měla připravené na mini 
pultíku různé dobroty a nápoje. 

Plavbu lodí jsme prokládali máváním na ostatní lodičky 
rybářů nebo posádky člunů, které pluly v naší blízkosti. Každý 
z účastníků si plavbu lodí užíval podle svého a tak 90 min 
uteklo opravdu jako „voda“.

„Tak to jsem byl poprvé na takové krásné lodi…“ sdělil 
s nadšením jeden z výletníků, klient poskytované sociální 
služby. A myslím si, že vystihl celkové hodnocení výletu i za 
všechny ostatní.

Karla Volná, pracovník přímé péče v Charitním domě Salvator Krnov, 
domov pro lidi se specifickými potřebami

plavBa vyhlídkovou lodí po slezskÉ hartě
Na dnešním výletu jsme společně s uživateli služby Charitního domu Salvator Krnov 
vyměnili pevnou půdu pod nohama za vodní hladinu Slezské Harty. 

Letošní pandemie měla vliv nejen na životy všech 
lidí ve společnosti, včetně našich uživatelů a pra-
covníků, ale i na naši zahradní slavnost. Nechtěli 
jsme uživatele služby o tuto tradici i ochudit, proto 
jsme se rozhodli připravit ji „trochu jinak“, a aby 
byla i tak nejen zábavná, ale hlavně i bezpečná. 

Proto se naše „ZAHRADA“ letos poprvé konala 
bez účasti široké veřejnosti. Ve středu 24. června 
nám počasí přálo, sluníčko od rána hřálo a dobré 
nálady bylo také na rozdávání. Soutěže byly při-
praveny tak, aby vyhovovaly všem zúčastněným, 
tzn. i těm dříve narozeným nebo těm s omezenou 

zahrada trochu jinak
Neodmyslitelnou tradicí v Charitním domě Salvator Krnov, pobytové sociální službě 
Charity Ostrava pro lidi s duševním onemocněním, je každoroční červnová zahradní 
slavnost „ZAHRADA“. 
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pohyblivostí. Nikdo ale neod-
cházel s prázdnou, všichni 
si odnesli sladkou pozor-
nost a spoustu příjemných 
zážitků. Na závěr jsme si 
společně s uživateli služby 
opekli špekáčky a zazpívali 
u ohně s kytarou. Letošní 
„Zahrada trochu jinak“ se 
všem moc líbila, tento den 
jsme si příjemně zpestřili 
a užili. Již nyní se těšíme 
na „ZAHRADU 2021“. 

Doufáme, že podmínky 
umožní také společné setkání 
s rodinnými příslušníky, širo-
kou veřejností a tato tradiční 
událost bude pro uživatele 
služby příležitostí ke kontaktu 
se společenským prostředím 
a k osobní aktivizaci.

personál Charitního domu 
Salvator Krnov,  

domov pro lidi se specifickými 
potřebami

Díky situaci se šířením koronaviru a vyhláše-
ním celostátní karantény začaly dětem teoreticky 
již v březnu. Přesto se většina našich klientů na ty 
oficiální prázdniny těšila, hlavně proto, že se roz-
volnila pravidla a my jsme mohli najet na prázdni-
nový provoz, který je složen s otevřeného klubu od 
pondělí do pátku od 10 do 14 h, prázdninových 
výletů a aktivek. Prázdniny jsme začali výletem 
do Velkého světa techniky. V dalších týdnech 
jsme navštívili Fajnou dílnu, kde si děti mohli 
vyrobit polštářky, Štramberk, kde jsme ochutnali 
Štramberské uši a vyšplhali se na Trúbu a pak také 
Bohumín, kde jsme si zahráli minigolf a vyzkou-
šeli nové Mauglího bludiště. Na konci července 
nás čekala první příměstská aktivka, při které 
jsme navštívily Dinopark, Kozmické ptačí louky, 
Ranč v Hlučíně, Malý svět Techniky, Planetá-
rium a Skalku Ostrava, kde si děti mohly vyzkou-
šet různé atrakce. Na srpen byla naplánovaná 

pobytová aktivka, kterou jsme bohužel museli 
změnit z důvodu epidemiologické situace na pří-
městskou. Druhá příměstská aktivka nás zavedla 
do Plesné, kde jsme si užili hezký den v lese a opé-
kali párky, druhý den jsme navštívili Skalku, 
která nás při první aktivce velice nadchla, a proto 
nemohla chybět. Středa patřila návštěvě environ-
mentálního centra v Dolní Lomné, ve čtvrtek jsme 
se vydali na Pustevny, kde jsme se prošli po Stezce 
Valaška. Týden jsme zakončili v Divadle Loutek 
a navštívili kino Cinestar. Myslím, že prázdniny si 
užili klienti služby naplno a všem se moc líbily.

Provoz a aktivity Charitního střediska 
Michala Magone jsou realizovány s finanční 
podporou statutárního města Ostravy, Měst-
ského obvodu Ostrava-Jih a Moravskoslezského 
kraje. Všem donátorům děkujeme!

Mgr. Kamila Kopečková, sociální pracovnice, Charitní 
středisko Michala Magone

prázdniny v kluBu maGone

Své obrazy představili členové 
Kurzu výtvarných technik III malíře, 
grafika a lektora kurzu Josefa Odrášky, 
který kurz vede od roku 2008.

Členové kurzu mají k výtvarnému 
umění blízko a v rámci něj si chtěli spl-
nit svůj sen. Kurz jim postupně pomohl 
zvládnout všechny výtvarné techniky 
od akvarelu, temperové malby až po 

olejové malby. V galerii G nevy-
stavili kurzisté svá výtvarná díla 
poprvé. Výstav bylo již něko-
lik a vždy se setkaly s velkým 
zájmem veřejnosti. Děkujeme 
za krásný kulturní zážitek. 

Hana Papežová, galeristka,  
Charitní středisko Gabriel

vernisáž v charitní Galerii G 
Po delším půstu (od března) se podařilo 8. 9. 2020 za velké účasti seniorů i rodinných 
příslušníků vystavujících uskutečnit vernisáž v galerii G Charitního střediska Gabriel – 
komunitního centra pro seniory Charity Ostrava.

Letošní prázdniny byly v Charitním středisku Michala Magone – nízkoprahovém zařízení 
pro děti a mládež jiné než obvykle.
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 Paní Nová, co Vás 
nejvíce ovlivnilo, že jste 
se rozhodla pro karieru 
zpěvačky?

Zásadním momen-
tem pro mne byl konkurs 
skupiny Laura a její Tygři. 
Najednou jsem se octla 
v profesionální kapele 
a začala se hudbou živit. 

Do té doby jsem moc nevěděla, co chci, co bych 
mohla v životě dělat a co by mi přinášelo také 
radost a obživu. Zpívání pro mne bylo do té doby 
příležitostnou zábavou.

Od jakých věkových skupin posluchačů jste 
dostávala dopisy?

Musím říci, že to bylo velmi pestré. Dopisy 
mi posílali dokonce i matky, zamilovaní kolegové 
i kolegyně, nejrůznějšího věku. To mi udělalo 
radost. Měli jsme tak možnost čerpat z nejrůzněj-
ších životních příběhů.

Kde čerpáte energii pro Vaše vystoupení 
a inspiraci pro Vaši tvorbu?

Inspiraci sbírám nejen v mém nejbližším 
okolí, ale u posledního alba jsem hledala v pří-
bězích posluchačů, kteří chodí na naše koncerty. 
Celkově se snažím, aby to o čem zpívám bylo 
autentické, uvěřitelné, abych se s tím mohla nějak 
ztotožnit. Aby to mělo nějakou hloubku a nebyla 
to jen výplň, kterou je potřeba hudbu otextovat.

Máte nějaký umělecký cíl, nějaké plány, ke 
kterým v následujícím období směřujete?

Momentálně bych si především přála, aby se 
situace stabilizovala, abychom mohli hrát nový 
program, dostávali dopisy, které nás moc baví. 
U posluchačů má naše vystupování hluboký 
ohlas. Přála bych si, abychom mohli odehrát 
všechny nasmlouvané koncerty bez toho opako-
vaného překládání. Chápu, že je potřeba snížit 
počet nemocných, ale ani jeden koncert našeho 
typu, kdy posluchači přijdou v rouškách, hodinu 
a půl sedí a mlčky poslouchají a po koncertě se 

zvednou a jdou domů, nebyl označen jako zdroj 
nákazy. Zůstáváme bez příjmů a musíme složitě 
řešit svou životní situaci. Momentálně točíme 
klip s mladou talentovanou režisérkou Hanach 
Sarech. Pro tento účel jsme našli krásné lokace 
na Liberecku. Moc se těším na výsledek. Měl 
by být hotový do konce října. Dalším plánem je 
nové album a mnohé jiné záměry, ale to by bylo 
potřebné se vrátit do funkčního stavu, abych to 
byla schopná všechno ufinancovat. Tak si navzá-
jem držme palce, věřím, že současná situace se 
jednou zlepší a přehoupne se do lepší fáze.

 Pane Raszko, jak 
vznikl v Ostravě Family 
Gospel a jak dlouho již 
působí? 

V roce 2013, jsme chtěli 
do Ostravy přinést zážitek 
a založit Víkendový gospe-
lový kurz pro veřejnost pod 
vedením zahraničního lek-
tora, zakončený veřejným 

koncertem. Díky spolupráci se spolkem Gospel 
Train se náš sen na jaře 2014 splnil. Záhy po 
koncertě se absolventi začali tázat, jestli budeme 
pokračovat. A tak se zrodil komunitní gospelový 
sbor Family Gospel Ostrava.

Kde všude jste vystupovali a co považujete 
za největší úspěch?

Slovo gospel znamená radostná zpráva. Pro-
střednictvím gospelu prožíváme radost a předá-
váme ji dál. Úspěchem pro nás je, když radostí 
naplníme jakékoliv posluchače. Máme krásné 
vzpomínky ze zpívání v domovech pro seniory 
nebo pro lidi bez domova, ze zpívání na ulici po 
dobu Festivalu v ulicích, na Slezské lilii, pro Ost-
ravský kompot. Velmi nás potěšila možnost zpívat 
v Gongu při Show Jana Krause. Moc rádi zpí-
váme na benefičních koncertech a sami je někdy 
organizujeme. A ze vstupného, kde je úspěchem 
každá koruna, pomáháme při financování nezis-
kových projektů organizací na Ostravsku.

Pro tento čtvrtletník na naši prosbu poskytli rozhovory paní Lenka Nová a pan Raszka 
z Family Gospel, hudební aktéři letošní charitní benefice. Z jejich odpovědí je zřejmé, že 
vnímají tuto svou benefiční činnost jako mimořádně potřebnou a užitečnou. Zároveň však 
považují za potřebné, aby odpovědní lidé vytvářeli spravedlivé podmínky pro podobné 
aktivity, které se nepřímo mohou podílet na zlepšování klimatu celé společnosti. Každý z nás 
se může podílet na vytváření podmínek pro jejich aktivity i svou kázní, aby nebyla potřebná 
opatření, která znehodnocují jejich úsilí o vytváření dobré nálady, uměleckých zážitků 
a zušlechťování společnosti.
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Vzpomenete si, kde jste nejvíce cítili 
zpětnou vazbu, spoluúčast posluchačů?

Je to spíše na menších akcích. Gospel nebyl 
zamýšlen jako koncertní soubor, kdy někdo 
vpředu hraje nebo zpívá a zbytek poslouchá. 
Naopak má všechny vtáhnout a zapojit, aby se 
stali součástí a zapojili se zpěvem, tleskáním nebo 
dojetím.

Zdá se mi, že gospely v poslední době 
oslovujete mnoho zpěváků a posluchačů, 
vnímáte to také tak?

Něco na tom bude. Náš kurz pojmenovaný 
Gospel škola pro veřejnost narazil loni na kapa-
citní hranici s počtem 100 účastníků. Gospel lidi 
spojuje, působí radost a absolventi zvou své blízké, 
aby tu radost sami zažili. Posluchači se po kon-
certě tážou, jestli to s námi mohou příště zkusit 
taky. Možná právě letos je gospelová zpráva více 
potřebná, protože v moři špatných zpráv, které se 
na nás valí, lze snadno utonout.

Za odpovědi děkuji. 
Miroslav Machálek

Letos asi tolik nevzpomínáme na vydařené 
dovolené, ale přesto šlo prožít třeba pěkné výšlapy 
do přírody, nebo i jednodenní výlety k zajímavým 
památkám…možná i „levná Praha“, do které nás 
zvala letošní dovolenková reklamní kampaň. Já 
jsem zvolil nejpohodlnější způsob cestování, a to 
prostřednictvím televizních cestopisných doku-
mentů. Dokonce 
i některé sportovní 
přenosy umožňují 
zajímavou podíva-
nou na krásy té či 
oné země. Zvláště je 
tím známa Le Tour 
de France. Tak mohu 
vzpomenout zvláště 
vydařený poslední 
nedělní letní podve-
čer. Dostal jsem se 
do Paříže i do, co se 
krásy týče, podobně 
nádherného města – 
naší Prahy. Díky oné 
Tour a do Prahy díky 
„Primátorkám“ tra-
diční soutěži veslařů. 
Krása měst a radost 
sportovců – povzbudilo! Ještě předtím, jsem díky 
své službě byl v rodině, ve které se shromáždili 
kolem velice chřadnoucího dědečka. Snad jsem 
něco zachytil z jejich vzájemné blízkosti i přib-
lížení se k Bohu. Srovnání s předchozím by bylo 
nemístné, snad vděk za posílení dobrého vnímání 
života. A tak ještě něco ze „vzletných“ myšlenek:

„Proto chceš-li být moudrý, buď si vědom, že 
jsi stvořen k slávě Boží a k své věčné spáse. To je 
tvůj cíl, střed tvé duše, poklad tvého srdce. Dojdeš-li 
k tomuto cíli, budeš šťastný, mineš-li se s ním, budeš 
nešťastný. Proto považuj za své skutečné dobro to, 

co tě přivádí k tvému cíli, a za skutečné zlo, co tě 
od cíle odvádí. Úspěch i neúspěch, bohatství i nedo-
statek, zdraví i nemoc, čest i potupu, život i smrt 
nemá moudrý člověk pro ně samé ani vyhledávat, 
ani se jim vyhýbat. Ale přispívají-li k Boží slávě 
a k tvému věčnému štěstí, jsou dobré a máš je vyhle-
dávat, jsou-li však tomu na překážku, jsou špatné 

a máš se jim vyhýbat.“ (sv. Robert Bellarmin, žil 
na přelomu 16 a 17 st.)

Snad pro podzimní dny a dlouhé večery, řekl 
mi jeden člověk, když jsem použil výše uvedeny 
citát. Proč ne? Myšlenka od světce nám jistě může 
při „běžném provozu“ přijít nepraktická, ale při-
nejmenším je pomocná při občasném korigování 
směru našich úsilí a námah. Nemám-li zrovna 
dar víry, pak mohu říci, že je dobré, když tím 
korigujícím bude třeba „ne moje ego“.

P. František Kufa

pro podzimní dny a dlouhÉ večery
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významná výročí zaměstnanců charity ostrava v oBdoBí červenec až září 2020

životní výročí
Kosellková Michaela Sekundová Anna Václavková Karolina, Bc.

Moravcová Marie, Ing. Staniševská Hana Zavázalová Jana
Linart Jiří Šaitarová Alena Žáčková Anna, Mgr. DiS.

Ševčík Roman, Bc.

pracovní výročí
5 let Ťažký Dušan 15 let

König Tomáš Životská Lenka, Bc. Hrubošová Monika, Mgr. Bc.
Plaček Jiří Slunéčková Lenka

Ševčík Konečná Veronika, Bc. 10 let
Šruc Robert Kriebelová Kristýna, DiS.

Do dalších let přejeme oslavencům hodně zdraví, štěstí, pracovních i životních úspěchů 
a Božího požehnání.

Charita Ostrava v číslech k 30. 9. 2020: 285 zaměstnanců.

Julie Demlová, Renata Dužíková, JUDr. Iva Hrdinová, Petr Kaňa

Diecézní charita ostravsko-opavská, – bez loga, 
Teva Czech Industries s. r. o., TRANGO s. r. o.

poradna charity ostrava radí Bezplatně
Poradna Charity Ostrava poskytuje zdarma odborné sociálně-právní poradenství zaměřené na 

rodinné právo, sociální zabezpečení (např. důchody, sociální dávky), bydlení, zaměstnání, majet-
koprávní vztahy, dluhovou problematiku, oblast bydlení, rodinné a spotřebitelské právo. Zájemci 
o poradenství nemusí uvádět osobní údaje, služby jsou bezplatné a dostupné lidem starším 18 let.

Kontakt: Poradna Charity Ostrava, Jeremenkova 154/8, 703 00 Ostrava-Vítkovice.
Tel.: 599 526 906, 731 625 767, email: poradna@ostrava.charita.cz

web: www.ostrava.charita.cz/poradenske-sluzby.


